
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Andreas Winhart, Markus Walbrunn AfD  
vom 17.09.2024

Regierungsbezirk München

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Verfolgt die Staatsregierung weiter den Plan einen „Regierungsbezirk 
München“ zu schaffen?  �   2

2.		 Verfolgt die Staatsregierung weiter den Plan einen „Bezirk München“ 
aus dem Bezirk Oberbayern herauszulösen?  �   2

3.		 Wenn ja, bis wann sollen dieser Regierungsbezirk/Bezirk geschaffen 
werden?  �   2

4.		 Plant die Staatsregierung mit weiteren großen Städten in Bayern ein 
ähnliches Vorgehen, z. B. in Nürnberg?  �   2

5.		 Zu welchen Zeitpunkt wurden ggf. Planungen eingestellt?  �   2

8.		 Würde ein „Regierungsbezirk München“ oder „Bezirk München“ nur 
das Gebeit der Stadt München umfassen oder auch den Landkreis 
München umfassen?  �   2

6.		 Welcher Austausch erfolgte dazu mit dem Bezirk Oberbayern?  �   2

7.		  Welcher Austausch erfolgte dazu mit der Landeshauptstadt München 
bzw dem Landkreis München?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 04.11.2024

1.		 Verfolgt die Staatsregierung weiter den Plan einen „Regierungsbezirk 
München“ zu schaffen?

2.		 Verfolgt die Staatsregierung weiter den Plan einen „Bezirk München“ 
aus dem Bezirk Oberbayern herauszulösen?

3.		 Wenn ja, bis wann sollen dieser Regierungsbezirk/Bezirk geschaffen 
werden?

4.		 Plant die Staatsregierung mit weiteren großen Städten in Bayern ein 
ähnliches Vorgehen, z. B. in Nürnberg?

5.		 Zu welchen Zeitpunkt wurden ggf. Planungen eingestellt?

8.		 Würde ein „Regierungsbezirk München“ oder „Bezirk München“ nur 
das Gebeit der Stadt München umfassen oder auch den Landkreis 
München umfassen?

Die Fragen 1 bis 5 und 8 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Bei dem achten Regierungsbezirk handelt es sich um ein längerfristiges Vorhaben. 
Über das weitere Vorgehen wird zu gegebener Zeit entschieden.

6.		 Welcher Austausch erfolgte dazu mit dem Bezirk Oberbayern?

7.		  Welcher Austausch erfolgte dazu mit der Landeshauptstadt München 
bzw dem Landkreis München?

Die Fragen 6 und 7 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Bislang fand dazu kein konkreter Austausch mit dem Bezirk Oberbayern, der Landes-
hauptstadt München bzw. dem Landkreis München statt, da gegenwärtig die Ver-
lagerung von jeweils 500 Arbeitsplätzen der Regierung von Oberbayern nach Ingol-
stadt und Rosenheim vorrangig betrieben wird.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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